
Listne uši. 
Ako se na katerem sicer dobro rejenem 

in dobro streženem drevesu zavihano listje za
pazi in da na tako drevo ven in ven mravlje 
gori in doli lazijo, potlej se ne bodemo čudili, 
če kdo, ki cele stvari ne pozna in ne ve, misli, 
da so mravlje hiranju drevesa krive. Vendar 
je pa ta misel popolnoma kriva. Hiranju dre
vesa so krive listne uši (Aphis mali). Te listne 
uši so dorasle svitlo zelene, jajčaste podobe in 
trebušnate, se neizrečeno hitro izrejajo, ker 
vsaka listna uš žive mladiče poroja in ti mla
diči po 6—7 dnevih zopet vsak po 30 — 40 mla
dičev izleže tako, da v jednem poletju 15—20 
zarodov nastaue. 

Listne uši sede na najmlajših in najnjež
nejših vejicah v grozdičastih kepicah vskup. 
One se s sesavnimi rilčeki v celično tkanino 
mladih listov in vejic zarijejo in jim šoke po
srkavajo. Na stekleničasti zadnjici ste dve 
asasti cevici, iz katerih kristalno svitlo, sladko 
tekočino, tako imenovano listnoušno strd izpu
ščavajo, ki je mravljam prava slaščica. Ti
paje in glade uši po hrbtu mravlje izpuščanje 
te strdi pospešujejo in zarad tega je že slavni 
Linne uši imenoval mlečne krave mravelj. Te 
prenašajo listne uši iz suhih vejic na črstve 
mlade vejice in tako ušjo kugo raznašajo. Kdor 
si hoče svoje drevje, tega res uničujočega mr
česja obvarovati, ta naj jih s tobakovo teko
čino ali z močno žajfnico škropi in uši pokonča. 
Mravlje potem same po sebi izostanejo in drevo, 
če je še čas, bode zopet okrevalo. 

Kakošen upliv ima krma na dobroto svinj
skega mesa. 

Na Angleškem so po mnogih krajih skuš
nje narejali, kakošen upliv ima krma na do
broto svinjskega mesa. In tu so našli sledeče 
podatke, ki so vredni, da jih tudi naši živino
rejci izvedo. 

Gospodarske stvari. 

Svinje Jorkširskega plemena, ki so bile 
od začetka pitovne dobe noter do klanja naj
bolj z mlekom, sirutko in sirarskimi odpadki 
krmljene, dajale so najokusnejše meso, ki je bilo 
zelo nježiiega lakna in so prišle primeroma v 
kratkem pitovnem času do največe klavne teže. 
Brž za njimi so prišle svinje istega plemena, 
ki so bile z ječmenom pitane, dajale so tudi 
okusno nježnolaknasto meso. Tudi svinje, ka
tere so bile z ovsom in grahom v jednakih me
rah pitane, dale so dobro meso, lakno je bilo 
za troho močneje, špeh dober in trd. in v pri
meri k teži boljšega mesa in špeha le malo od
padkov. One svinje, ki so bile izključljivo s 
turšico pitane, dajale so mehko mišično meso in 
ravno tako tolščo, vendar pa so dosegle posebno 
veliko klavno težo. Izključljivo s krompirjem 
pitane svinje dale so gobovito, lahko, neokusno 
meso, ki se je pri kuhanju zelo ukrčilo. Po
sebno z rudečo deteljo pitane svinje dale so po
sebno žolto, neokusno meso. Močno s prgo in 
lanenim semenom poleg drobljenega ječmena 
pitane svinje, naredile so rahlo, mastno meso 
z nekim močnim zelo neprijetnim okusom. 

Le po njih! 
Cele trume metuljev kapusnikov se poga

nja sedaj od rastline do rastline in zalega svoja 
rumenkasta jajčica po zelju in kapusu. Toraj 
le po njih, dokler ne bode prepozno. Lovite 
metulje posebno zjutraj, dokler še vsi otrpujeni 
po cvetlicah sede in potem iščite jajčica, ki po 
kapusnih in zeljnih peresih prilepljena tiče in 
pomučkajte jih ! J . M. 

Kako se da prav rano zelje prirediti. 
Ravnanje, kako prav rano zelje prirediti, 

je priprosto in po skušnjah potrjeno. Seme se 
poseje meseca avgusta in sajenice meseca sept. 
na močno pognojeno zemljo v brazdo, ki peljejo 
od ju t ra proti večeru, posade. Ako nastopi 
ostra brezsnežna zima, se brazde z listjem, sla
mo itd. pokrijejo, ki se v začetku spomladi 
zopet odstrani. Sajenice hitro rastejo in že v 
drugi polovici meseca maja se morejo zeljne 
glavatice porezovati. Tako uči neki U. Ilse
mann v „Deutsche Gartner Zeitung". 

Kako tnjo živino jedno na drugo navaditi. 
Kedar si kako govejo glavo k svoji čredi 

prikupiš, se navadno zgodi, da se živali začno 
med seboj bosti. Da se to pa ne zgodi, pomaži 
živinčeta na glavi in vratu z žganjem in ne 
bodo se več bodla med seboj. 

Izmivanje pučelov. 
Plesnjive pučele z vrelo vodo izmivati in 

izplakovati, če se ni poprej plesnoba s ščetijo 
iz njih izribala, pre ni dobro. Ce se namreč 
plesnoba z vrelo vodo polije, napravijo se nam
reč razne dišavine, ki se v les vsedejo in po-



tem vinu svoj duh podele. Toraj je treba plesne 
pučeli odpreti, s ščetijo dobro izribati in potem 
še le po_ odpravljeni plesnobi z vrelo vodo iz
mivati. Žveplena kislina (125 gramov na 1 hek
toliter vode) je najboljša. 

Sejmovi. 10. avgusta: pri sv. Lovrencu 
na polju, v Radgoni, Lučanah in Podčetrtku; 
18. avg. pri sv. Lovrencu v puščavi, v Veržeju; 
14. avg. na Ptujski gori. 


